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Ústav orientalistiky (ÚO) SAV, v. v. i., privítal 2. júla 2026 na pôde svojho pracoviska v
Bratislave oficiálnu delegáciu Univerzity Port Said (Egypt) na čele s rektorom, profesorom
Sherifom Youssefom Ahmedom Salehom. Súčasťou delegácie bol aj poradca rektora pre
zahraničnú spoluprácu profesor Ahmad Hasan Anwar Hasan.

Hostí na pôde ústavu prijal riaditeľ ústavu Emanuel Beška spolu s afrikanistom Silvestrom Trnovcom
a egyptologičkou Veronikou Verešovou.

Rokovanie sa nieslo v duchu hľadania konkrétnych možností spolupráce v oblasti humanitných vied,
predovšetkým egyptológie, arabistiky a afrikanistiky. Obe strany diskutovali o možnostiach
spoločných výskumných projektov, výmenných pobytov pracovníkov a študentov, ako aj o zdieľaní
vedeckej a technickej infraštruktúry. Rektor Univerzity Port Said zároveň prejavil záujem o
spoluprácu s ďalšími pracoviskami Slovenskej akadémie vied, a to naprieč všetkými jej oddeleniami.

Pri tejto príležitosti odovzdal rektor Univerzity Port Said riaditeľovi Ústavu orientalistiky SAV čestnú
plaketu univerzity ako výraz uznania doterajšej spolupráce a záujmu o jej ďalšie prehlbovanie. Obe
inštitúcie zároveň podpísali memorandum o porozumení, ktoré vytvára formálny rámec pre ďalšiu
vedeckú a akademickú spoluprácu.

Univerzita Port Said sídli v meste Port Said na severovýchode Egypta, pri ústí Suezského prieplavu.
V regióne východnej časti Nílskej delty, neďaleko od Port Saidu, sa nachádza aj archeologická
lokalita Tell el-Retábí vo Wádí Tumilát, kde od roku 2007 prebieha spoločná poľsko-slovenská
archeologická misia. Zamestnankyne a zamestnanci ÚO SAV sa na výskume tejto lokality podieľajú
každoročne už dve desaťročia.

Podpísané memorandum o porozumení tak otvára ďalšie možnosti spolupráce aj v súvislosti s
výskumnými a terénnymi aktivitami slovenského tímu v tejto oblasti Egypta – geografická blízkosť
Univerzity Port Said k lokalite Tell el-Retábí vytvára priestor pre prípadnú súčinnosť pri
organizačnom a logistickom zabezpečení každoročných vykopávok.

Návšteva potvrdila záujem oboch inštitúcií o rozvoj dlhodobej akademickej spolupráce medzi
Slovenskom a Egyptom v oblasti orientalistiky a humanitných vied.
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